
නිපුණතාල 6 - සාර්ල ආර්ථික සමතුලිතය තීරණය ලන ආකාරය විග්‍රහ කරි. 

නිපුණතා මට්ටම 6.2 - සමාහාර වියදමේ සංරචක විග්‍රහ කරි. 

 පහත දැක්මලන්මන් එක්තරා ආර්ථිකයකට අදාළ සාර්ල ආර්ථික විච඼ය ිහිපපයිහ. 
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ආමයෝජනය (I)  =400  

රජමේ වියදම (G) =400 

බදු ආදායම (T)   =100 

 

I. මේ ආර්ථිකමේ පරිම ෝජන ශ්‍රිතය ලියා දක්ලන්න. 

II. සමතුලිත නිමැවුම මකොපමණද? 

III. සමතුලිත නිමැවුමේදී සාමානය පරිම ෝජන නැියයාල ණණනය කරන්න. 

IV. ආමයෝජනය 500 මතක් ලැඩි වූමේ නේ නල සමතුලිත ආදායම මකොපමණද? 

V. වියදේ ගුණකයත්,බදු ගුණකයත් ණණනය කරන්න. 

VI. සමතුලිත ආදායම 1000ිහන් ලැඩි ිහරීම සඳහා , 

 

(අ.) රජමේ වියදම මකොපමණ ප්‍රමාණයිහන්   ලැඩි කළ ුතතුද? 

(ආ.) රජමේ බදු ආදායම මකොපමණ ප්‍රමාණයිහන් අු  කළ ුතතුද? 

 

 

සබරගමුව පළාත් අධ්‍යාපද පාපාතමේප්තුවව - සති පාසල  

 

විෂය - ආර්ථික විදයාල   

මරේණිය - 12 
සකස් කමළේ- රංජිත් ඥානසිරි මයා,ර/ණන්කන්ද 

මධ්‍ය විදයා඼ය. 

සතිය -  ඔක්මතොේබර් - 1 


